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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞI’NA

Aşağıdaki sorularımın İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya tarafından Anayasa’nın 98’inci ve
TBMM İçtüzüğünün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasını
arz ederim.
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Serhat EREN

Diyarbakır Milletvekili

Urfa’nın Ceylanpmar ilçesindeki bir sınır karakolunda çekildiği belirtilen görüntüler, insan

onunmu ve hukuk devletini ağır biçimde ihlal eden bir tabloyu ortaya koymuştur. Sosyal

medyada Mirza Tekin isimli bir asker tarafından paylaşılan görüntülerde, Suriyeli oldukları

öğrenilen iki gencin askerlerce alıkonulduğu ve tekmelendiği, şiddet gördüğü açıkça

izlenmektedir. Bu görüntüler, insanlık dışı muamele ve işkencenin bizzat fail tarafından

belgelenip kamuya servis edilmesi açısından da son derece vahimdir.

işkence yasağı, başta Anayasa’nm 17. maddesi olmak üzere Türkiye’nin taraf olduğu

uluslararası insan hakları sözleşmeleriyle güvence altına alınmış mutlak bir haktır. İnsanlık

onuruna aykırı olan bu uygulamalar sadece bireysel suçlar değil, aym zamanda devletin tüm

insan hakları yükümlülüklerini zedeleyen yapısal bir sorunun göstergesidir. Türkiye’de kolluk

ve askeri personelin gözetimindeki yabancılara yönelik kötü muamele vakaları geçmişte de

gündeme gelmiş, ancak çoğu zaman etkin bir soruşturma yürütülmemiştir.

Olayın gerçekleştiği karakolun adı, işkenceye maruz kalan gençlerin kimlikleri, sağlık

durumları ve akıbetleri hakkında hâlâ resmi bir açıklama yapılmamıştır. Görüntülerin

kamuoyuna İHD aracılığıyla ulaştırılması, olayın resmî mekanizmalar değil, sivil toplum

çabalarıyla gün yüzüne çıkarıldığını göstermektedir. Bu tür ağır hak ihlallerinin cezasız

bırakılması, sadece hukuku değil, toplumsal vicdanı da yaralamaktadır.

Bu bağlamda;

1. Sosyal medyada yer alan ve Mirza Tekin isimli bir askerin paylaştığı, iki Suriyeli gencin

darp edildiği görüntüler hakkında Bakanlığınıza ulaşan herhangi bir bilgi veya ihbar

olmuş mudur?

2. Yaşanan işkence olayına ilişkin bakanlığınız ve bakanlığınıza bağlı birimlerce

soruşturma başlatılmış mıdır? Başlatılmış ise hangi kapsam ve içeriktedir?
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3. Görüntülerin çekildiği sınır karakolunun ismi nedir? Söz konusu karakolda görevli

personel hakkında herhangi bir adli ya da idari işlem başlatılmış mıdır?

4. İşkenceye uğradığı görülen gençlerin kimlik bilgileri, uyruklan, yaşlan ve sağlık

durumları hakkında bir tespit yapılmış mıdır? Bu kişilere herhangi bir tıbbi yardım
sağlanmış mıdır?

5. Bahsi geçen kişilerin ne zaman gözaltına alındığı, deport edildiği ya da başka bir

güvenlik kurumuna teslim edildiği yönünde bir kayıt var mıdır? Şu anki hukuki ve
fiziksel durumları nedir?

6. Türkiye’de sınır bölgelerinde görev yapan askeri ve kolluk personeline insan haklan,

mülteci hukuku ve işkence yasağı konularında verilen eğitimlerin kapsamı nedir? Bu
eğitimler düzenli olarak denetlenmekte midir?


